

一道永恒的风景



“三尺讲台育桃李,一支粉笔写春秋。”每当想到这句话,我的眼前就会浮现出您站在讲台上的身影。

教室的时钟指向16点25分,金色的阳光斜斜地穿过玻璃窗,在课桌上洒下斑驳的光影。整个教室安静极了,连同学们轻轻的呼吸声都能听得一清二楚。可就在这片宁静中,只有您依然保持着站立的姿势。

当我们整齐地坐在座位上时,老师,只有您始终站立着。您站在讲台上,身姿像挺拔的青松,不惧寒冬酷暑的考验;又似一支小小的粉笔,用短短的身躯书写着岁月的篇章。您挥动的手臂,就像大树在风中舒展枝叶,而您口中讲述的知识如同沉甸甸的果实,一颗颗落入我们渴求知识的心田。

有时讲到精彩处,您的眼睛会闪闪发亮,声音也变得格外洪亮。遇到我们不懂的难题,您会放慢语速,不厌其烦地反复讲解,直到我

们点头表示明白。

长时间的站立让您的额角沁出细密的汗珠,眼底也藏着一丝疲倦,可您的脊背依然挺得笔直。我常常看到,课间休息时,您会轻轻捶打着后腰,可上课铃一响,您又立刻挺直腰板,精神抖擞地开始讲课。我知道,您不愿坐下,是担心一坐下,就会少了几个专注倾听的眼神,您是害怕坐着讲课,就不能把知识更好地传授给我们。您就像屹立在海边的灯塔,任凭风吹浪打,始终坚守岗位,为我们照亮求知的航道。

还记得那次班会课上,您语重心长地说:“人生路上不会永远洒满阳光,总会有迷雾笼罩的时候。但别怕,只要心中有光,就能找到前行的方向。”您就是那束最温暖的光啊。为了让这束光照亮更多同学的未来,您日复一日地站在讲台上,像高山之巅永不熄灭的明灯,指引着我们在知识的海洋中航行。多少个清晨,您早早来到教

室,陪着我们晨读;多少个傍晚,您又留到最后,为学习有困难的同学耐心辅导。

有时您也会变得严肃,微皱的眉头像乌云遮住的晴空。记得那次,我因为粗心大意,在考试中犯了不该犯的错误,您把我叫到办公室,眼里满是失望和着急。当时的我心里委屈极了,甚至还有些不服气。后来,我才慢慢明白,您的严格就像园丁手中的剪刀,精心修剪着我们这些小树苗,是为了让我们长得更加挺拔,将来能向着天空自由生长。

老师,您站立的身影,早已化作夜空中最亮的星。无论我们以后走到哪里,飞得多高,都永远记得您。是您用知识和爱为我们插上了追梦的翅膀。这个站在讲台上的身影,永远是我们心中最美的风景,也激励着我们在成长的道路上不断前行。

三郊小学 白佳钰
指导老师 程培珍

雨中童话

我爱大自然的绿树红花、碧水蓝天……但我更爱雨中那风情万种的奇妙世界。一场雨落下就像翻开一本鲜活的童话书,让万物都有了灵动的故事。

雨总是说来就来。特别是在下班高峰期,街道瞬间变得热闹又有趣。行色匆匆的上班族们,就算抱着公文包拼命奔跑,也逃不过大雨的“魔法攻击”,只能狼狈地躲进街边小店。院子里晾衣服的爷爷奶奶们,这时也顾不上悠闲了,一边手忙脚乱地收衣服,一边念叨着“这雨来得真不是时候”。而那些来不及找地方躲雨的人,瞬间被淋成了“落汤鸡”。不过谁也顾不上笑话谁,毕竟大家都是这场雨中的“冒险者”!

最开心的要数小孩子们。趁着爸爸妈妈被困在雨里的空档,他们像欢快的小鸭子,哼着自编的小调,在水洼里又蹦又跳,还模仿着傣族泼水节的样子,把溅起的水花

当作节日的祝福。小猫小狗也跟着撒欢,追着雨点跑来跑去,连树上的小麻雀都歪着脑袋,眼巴巴地望着地面,似乎在纠结:“好想下去玩呀!可要是弄湿了漂亮的羽毛,该怎么办呢?”突然,天空传来一声闷雷,聪明的小麻雀立刻反应过来,“呼”地一下飞向屋檐,生怕被闪电当成“小靶子”。

听,树叶正在演奏一场特别的音乐会。雨滴“啪嗒啪嗒”地打在叶片上,就像无数只小手在敲架子鼓。每片叶子都开心极了,尽情享受大自然创作的音乐。小草们也不甘示弱,大口大口地喝着雨水,仿佛在比赛谁能长得更高。原本被太阳晒蔫了的花朵,在雨水中慢慢挺直腰杆,像是要把失去的活力都补回来。

最热闹的要数荷花池了。青蛙蹲在荷叶上“呱呱”歌唱,把荷叶当成天然的舞台。鱼儿们穿梭在荷花间,玩着捉迷藏的游戏。蜻蜓

掠过水面,忙着给新生命找个温暖的家。水面上了一圈圈涟漪,都是它们写下的快乐诗句。

夏天的雨真是“急性子”!不管你喜欢温柔的小雨,还是猛烈的大雨,它一来就毫不客气,用最热烈的方式,把整个世界变成独一无二的童话王国。

育才小学 温一方
指导老师 宋立英



我为妈妈当大厨

时间过得可真快呀,开学我就要上初中了。老师说,想成为优秀的初中生,得学会独立。这个暑假,我决定用行动证明自己!爸爸在外地工作,妈妈每天早出晚归特别辛苦,我要当“家庭小厨神”,让妈妈回家就能吃上热乎的饭菜。

每天早上,我除了认真写作



业,还会像小大人一样去菜市场买菜。现在的我可厉害啦!我知道怎么挑水灵灵的青菜,也分清新鲜的肉菜,再也不是那个“五谷不分”的小迷糊。买完菜,我还要去取妈妈网购的食材。每次拿到快递都忍不住感叹:现在的科技太神奇了。昨天晚上下单,今天上午就送到,中午就能变成香喷喷的美食。生活在物资丰富物流强大的中国,我真是太幸福了。

今天回家,我打算用新买的小龙虾做超好吃的小龙虾拌面。我先把生菜切成细细的丝,再把解冻好的小龙虾放进冒热气的油锅里。油花欢快地在锅里跳舞,我赶紧翻炒起来。接着,我将蒜蓉酱倒入锅中,香味“嗖”地一下钻进鼻子里。小火慢慢炖着小龙虾时,我把最爱吃的火锅宽面丢进沸水里。面条在锅里翻滚,像一群调皮的小娃娃。突然发现,时钟快走到十二

点半了,妈妈马上就要回来啦!我手忙脚乱地捞出面条,和生菜丝一起倒进锅里,快速搅拌。最后撒上一把白芝麻作为点缀。哇!红通通的小龙虾、绿油油的生菜、白花花的的面条,搭配在一起好看极了。

刚把热气腾腾的面端上桌,我就听到钥匙开门的声音。妈妈一进门就惊喜地说:“哇!大老远就闻到香味啦,宝贝做的饭也太香了!”看着妈妈剥开小龙虾,吃着沾满汤汁的面条,还不停地夸我长大了,我的心里比吃了十罐蜂蜜还要甜。以前妈妈总是变着花样给我做好吃的,现在我也能用一碗热饭告诉妈妈,我有多爱她。

“谁言寸草心,报得三春晖。”我要努力学好知识,练好本领,每天都用进步和成长,换妈妈脸上最灿烂的笑容。以后,我要当妈妈一辈子的专属大厨。

殷家背小学六(1)班 郗致远

我的梦想

我梦想变成
一株多彩的小草,
我给它起了个好听的名字
叫彩虹草。
我要把彩虹草

播撒到沙漠里,
把那里的黄色变成彩色。

评梅学校二(13)班 赵浙玥
指导老师 董奕芳

赛跑的风

我仰着头问风娃娃:
“你为什么跑得那么快?”
风儿像是着急着要去哪里
头也不回,
只留下了一句话:

“我要和白云赛跑,
让每天都是晴空万里。”

评梅学校二(13)班 朱锦绣
指导老师 董奕芳

春夏秋冬

五颜六色的花开了,
小草左右摇摆。
大家一起跳舞,
把春天里的万物吵醒。

谷子金黄金黄的。
农夫又开始忙碌起来,
收获的秋天来了。

粉红色的荷花开了,
蜻蜓也飞来了。
知了在树上不停地叫,
炎热的夏天来了。

雪人宝宝来了!
它鼓起大大的肚皮。
站在雪地里。
寒冷的冬天来了。

丰收了,丰收了!

赛鱼小学三(1)班 程星淇
指导老师 张忻娟

游南京大学有感

暑假里,爸爸妈妈带着我和姐姐一起去参观南京大学。刚到学校门口,我就被那气派的大门吸引住了。大门上面“南京大学”四个金色大字闪闪发亮,好像在热情地对我微笑呢。

走进校园,眼前是一大片绿油油的草坪,就像铺着一块柔软的绿地毯。几只小鸽子在上面悠悠地散步,一点也不怕人。爸爸告诉我,这是北大楼草坪,好多哥哥姐姐喜欢在这里看书、聊天。草坪旁边矗立着一栋红砖墙的老房子,尖尖的屋顶爬满了青藤,还有圆圆的窗户,就像童话里的城堡一样。妈妈说,这栋房子已经有一百多岁了,见证了无数人都在这里勤奋学习。院子里还有高大挺拔的银杏树和水杉树,像忠诚的卫兵一样守护着校园。

我们沿着小路往前走,宏伟的图书馆映入眼帘。透过玻璃门望去,里面坐满了安静阅读的人,连翻书的声音都是轻轻的。高高

的书架整齐排列,就像一片知识的森林。爸爸说,这里的书能带我探索新奇的世界。

在校园里,我遇到了几位背着书包的大哥哥大姐姐。他们边走边热烈地讨论问题,脸上洋溢着开心的笑容。一个穿着白裙子的姐姐见我盯着路边的花看得入神,还停下来耐心地告诉我:“这是我们的校花,它叫紫藤花。春天开花的时候,串串花朵垂下来,就像紫色的瀑布,可漂亮啦。”

该离开了,夕阳把校园染成了温暖的橙色。我一步三回头,望着那栋充满故事的老房子,暗暗下定决心:等我长大了,一定要来这里读书,学到好多好多本领。

南京大学之旅,就像一颗小小的种子,种在了我的心田。我知道,只要从现在起好好学习,说不定将来真的能成为这里的学生呢。

刘家埭小学二(4)班 贾焯雅
指导老师 李丽丽

习作

